

非洲人初试抗埃新药

迄今仅生产出10至12剂ZMapp



综合新华社8月17日消息 利比里亚首都蒙罗维亚“约翰·F·肯尼迪医疗中心”首席医务官员比利·约翰逊16日证实,感染埃博拉病毒的利比里亚医生扎肯尼斯·爱尔兰、亚伯拉罕·博博尔和来自尼日利亚的医生埃洛赫·科斯莫斯·伊祖楚克乌,正在接受美国马普生物公司所研制的新药ZMapp进行治疗。他们是首批使用这种试验性药物的非洲人。接洽这3名医生的艾尔瓦医疗中心一名医务人员说,3人将接受为期6天的ZMapp治疗,16日是第三天,但没有说明他们的近况。

此前,两名在利比里亚感染病毒的美籍医务人员曾接受过ZMapp治疗,随后病情出现好转。不过,这种新药没能挽救75岁的西班牙天主教神父米格·帕哈雷斯的生命。

ZMapp先前仅在猴子身上做过试验。是否冒险大规模使用这种药物应对当前埃博拉疫情在医学界引发了伦理争论。一些专家认为应将药物提供给非洲国家使用;另一些专家则不同意匆忙扩大药物使用范围,理由是尚未确认这种药有效并且安全。为此,世界卫生组织12日曾召开医学伦理专家会议,并为ZMapp在这轮疫情中的使用“亮绿灯”。

按美联社的说法,生产一定剂量的ZMapp需要数月时间。路透社16日援引联合国医疗机构的说法报道,迄今为止,只有10至12剂ZMapp生产出来,而谁先使用这种药物引发争议。一些西非国家的网民利用微博网站“推特”发出倡议“给我们血清”,以敦促让非洲人使用ZMapp。

一群身份不明的人16日午夜后在利比里亚首都蒙罗维亚冲击一处埃博拉疫情隔离所,数十名病毒感染者逃走。一名目击者17日说,这伙人多数是年轻人,手持棍棒,冲入设于蒙罗维亚郊区一所中学内的隔离所并洗劫。同时,他们呼喊反对总统约翰逊·瑟利夫和“利比里亚没有埃博拉”的口号。当地居民和利比里亚卫生工作者协会主席威廉证实了这一事件。威廉说,隔离所当时有29名病毒感染者,其中9人已死亡。除病人外,护士也逃离隔离所。

▲在塞拉利昂凯拉洪疫区,“无国界医生”组织的医护人员准备处理死亡的埃博拉患者遗体。 新华/法新

在西非疫区的中国公民

■几内亚

目前在几内亚的华侨华人约1万人。中国驻几内亚大使馆经济商务参赞高峰介绍,中国在当地企业没有大规模撤离,而是安排人员轮换和休假。为保证中方人员安全,一些项目只有中方员工在施工,当地员工则回家休息。几内亚疫情仍在发展,何时彻底消除尚属未知。

中国水利电力对外公司几内亚有限责任公司负责人介绍,由于措施得当,近700名中方员工和1500余名当地雇员无一人感染。中国港湾工程有限责任公司几内亚办事处副总经理段鑫介绍,疫情暴发后,中港制定了详细周全的防范设施和撤离预案。

■利比里亚

目前在利比里亚的中资企业员工约1500人。中国驻利比里亚大使馆商务参赞肖明湘介绍,虽然疫情已开始影响当地中资企业的经营活动,但疫情对员工人身安全影响不大,风险可控。

当地社会治安出现恶化迹象。首都蒙罗维亚物资供应紧张,抢购现象频发,不少药店的药品被抢购一空。不少中资企业储备了水和燃油,但后备不足。此外,由于不少国际航班停飞,从利比里亚回国的机票一票难求。目前,只有3家国际航空公司继续在利比里亚运行。

■塞拉利昂

目前在塞拉利昂约有1300名中国公民。中国驻塞拉利昂大使馆介绍,塞拉利昂目前是雨季,是工程建设的淡季,再加上埃博拉疫情,中国在塞工程企业大部分处于内部休整状态。中国在塞企业大多已减少中方员工,并通过控制人员与外界接触,注意个人卫生来抵御埃博拉。

中铁七局商务经理杜新国介绍,疫情蔓延后,中方人员大部分回国,只有少部分人留守。在塞拉利昂做采矿业务的谢姓商人说,疫情蔓延后,他们已从偏远矿区撤到首都弗里敦,矿区设备委托当地工人看管。平时外出戴手套、口罩,以防万一。 据新华社

一位美国老太的中国情缘



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

8月14日,笔者收到美国朋友露丝发来自中国的第一封邮件:“威尔森(笔者英文名),我在青岛向你问好,这几天正在打扫公寓,去了很多趟大润发购置家居用品……跟系里同事见了面……办了手机卡……”看得出,刚到青岛3天的她适应得还不错。

61岁的露丝是笔者到美国后认识的朋友。我们相识源于一个偶然机会。今年2月,笔者通过“交换语伴”网站发了寻找练习英语口语语伴的帖子,几天后收到了露丝的信息,她当时正在莱斯大学继续教育学院学汉语,也想找人练习汉语。一位美国老太如此热切地学汉语,起初还真让笔者有些意外。

后来,笔者逐渐了解了露丝。她是地质学博士,去年退休前,一直在SHELL石油公司从事法务工作。丈夫赛迪也是地质学博士,现仍在石油公司上班。他们有两个可爱的女儿,都是上世纪90年代初从中国收养的,姐姐来自福建,妹妹来自江西,原来这个美国中产白人家庭背后有着浓郁的中国色彩。

我们每周五见面,在会面的2小时中,她先问有关汉语的问题,之后会与笔者练习英语口语。出于记者的“职业病”,笔者在聊天中总想更多地了解美国社会生活的方方面面,以至于常“挤占”她学汉语的时间。露丝不但没有不高兴,反而非常开心地帮助我。

除了我自己准备的话题,她也会主动帮我寻找话题,比如她曾给笔者提供了美国民事审判制度、饮用水质量、食品安全、社区报业、两党竞选等话题,并且每个话题都提供很多资料链接。不但如此,她还经常主动帮笔者联系采访对象。正是因为她,笔者对美国社会的了解才逐渐立体、生动起来。

我们的谈话有时也会涉及中国,虽然露丝之前的工作跟中国没有交集,但她对中国的高铁、反腐等热点话题却都有一定了解。当然,有时还会天然地存在美式偏见,除了美国媒体上的中国,她对中国的直观印象还停留在上世纪90年代初。

退休后的露丝希望能到中国教英语,更好地了解当代中国。但她不打算去北京、上海,而更青睐环境好的小城。在她内心深处,一直想去福建或江西——两个女儿的故乡。

不过,露丝一直没能找到合适的教职。后来,笔者了解到青岛某大学正好有一个外教职位,赶快告诉了她。经过严格的筛选和面试,5月中旬,露丝兴奋地告诉笔者,她得到了这份工作。此后,她努力了解即将任教的大学以及青岛。出发前两个月,露丝就开始认真备课,她希望以最好的状态面对学生。

她去中国的机票定在8月11日,8月6日,作为临行前的告别,她带两个女儿与笔者一起参观了休斯敦艺术博物馆,在中国艺术厅,我们在中国著名艺术家蔡国强的画作《远行》前惜别,露丝哽咽地说:“我知道这是告别的时候,非常感谢半年多来的交流,威尔森,谢谢你。”我们给了对方一个深深的拥抱,这位一向干脆利落的女律师流下泪来,笔者也觉得鼻子发酸,正是这位“忘年交”使我在休斯敦的生活有了友谊的暖色。

如今,露丝已在中国安顿下来,希望她能实现愿望,认识普通的中国人,体验真实的中国,了解当今的中国社会,相信等她明年回到休斯敦时,她会带“最新版的中国”讲给家人听。(作者系美国莱斯大学访问学者)

主治:胃渍病、胃肠息肉、胃肠炎、萎缩性胃炎、口臭

胃肠病医院

济南

0531-66676668

地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米)

www.0531wcb.com

中研银屑病医院

济南

0531-55626999

经六路与西外环交接口

www.jnzyyxbyy.com

专业:手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管神经病变等并发症

糖尿病医院

济南

0531-87362222

济南市历山北路86号

www.jntnbyy.com

九龙男科 博士亲诊

九龙泌尿专科医院

济南

0531-66722222

地址:北园大街349号

www.jn9lyy.cn

主治:各种原因引起的早期、发展期、稳定期白癜风

中医白癜风医院

济南

0531-6671 0000

济南市北园大街546号,三孔桥东

www.jnbdffy.com

主治:失眠、抑郁、精神分裂、焦虑、躁狂、强迫症

精神专科医院

济南中医

0531-68855555

济南市二环东路3889号

www.jnjskyy.net